



Αναγέννηση ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • Αρ. Φύλλου 34 • ΓΕΝΑΡΗΣ - ΦΕΒΡΑΡΙΟΣ 2004

ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΧΡΟΝΙΑ

Συμπληρώθηκαν φέτος 25 χρόνια από εκείνο το βράδυ που λίγοι Βασιλειωνοί-κούσοι που έμειναν στην Αθήνα βρέθηκαν σε μια ταβέρνα στα Μελισσία και ξεκίνησαν την ίδρυση του Συλλόγου. Ήταν μια βραδιά γεμάτη «Βασιλειώνικο» που όλοι αναπολούσαν το χωριό, τα παιδικά τους χρόνια, τους φίλους που είχαν φύγει και αυτούς έμειναν εκεί και φυλάνε θερμοπύλες. Η σκέψη όλων ήταν πως εμείς εδώ που η ανάγκη και οι συνθήκες μας έκαναν να αναζητήσουμε αλλού πρόσκαιρη «πατρίδα» αλλά και οι άλλοι που ήταν ακόμη πιά μακριά θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε το χωριό μας που μπορεί να μην είναι το κάτι άλλο σε σύγκριση με άλλα χωριά της Χίου αλλά έχει ξεχωριστή θέση στην καρδιά του κάθε Βασιλειωνοκούση όπου και να βρίσκεται.

Έγιναν σκέψεις ακούστηκαν γνώμες, ονειρευτήκαμε πολλά, και λίγο λίγο αρχίσαμε να τα υλοποιούμε. Πολλοί έριξαν αρκετή δουλειά άλλοι ξεδεύτηκαν, άλλοι έδωσαν πολύτιμο χρόνο από την προσωπική τους ζωή. Το έκαναν όλοι με αγάπη, με προθυμία με μεράκι. Στείλαμε χρήματα στο χωριό μας και παιχνίδια για παιδική χαρά, δώσαμε χρήματα στο σχολείο, βραβεύσαμε αριστεύσαντες μαθητές, βοηθήσαμε τις εκκλησίες μας και προσπαθήσαμε να φτιάξουμε τον Ξενώνα ύστερα από τη δωρεά των αξέχαστων αδελφών Κοιλιαρίδη.

Δώσαμε μάχη με τη γραφειοκρατία, αντιμετωπίσαμε πολλές δυσκολίες και δεν το βάλαμε κάτω κάναμε την αρχή χωρίς να παραιτηθούμε από την ολοκλήρωση του σκοπού μας. Ύστερα από είκοσιπέντε χρόνια δηλώνουμε ότι δεν κουραστήκαμε και δεν θα το βάλλουμε κάτω γιατί η αγάπη για το χωριό μας ξεπερνά κάθε εμπόδιο και παρ' ότι αρκετοί συγχωριανοί μας που ζουν στην Αθήνα δε συμμετέχουν στο σύλλογό μας υπάρχουν πολλοί που θα του δίνουν συνέχεια και θα καλύπτουν την απουσία τους.

ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ χρόνια νοιαζόμαστε για τον τόπο που γεννηθήκαμε ή που γεννήθηκαν οι γονείς και σε πείσμα της καθημερινής αλλοτρίωσης θα δίνουμε πάντα το παρών, για να διατηρήσουμε την οντότητά μας την διαφορετικότητα που έχει ένας Βασιλειωνοκούσης στην Αθήνα ή αλλού. Γι' αυτό και η φετεινή εκδήλωση για το κόψιμο της πίτας είχε μεγάλη επιτυχία και η τούρτα που κόψαμε για τα είκοσιπέντε χρόνια ήταν η πιο γλυκιά τούρτα που έφαγαν ποτέ οι Βασιλειωνοί.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ

Μεγάλη ήταν η φετεινή συμμετοχή των συγχωριανών μας στη Γ.Σ. του Συλλόγου και στις εκλογές. Ιδιαίτερη ευχαρίστηση προκάλεσε η συμμετοχή πολλών νέων παιδιών μας που με χαρά βρέθηκαν και αυτά μαζί μας. Μετά το χαιρετισμό της Προέδρου Μαίρης Μιχαηλίδη και τον απολογισμό του Δ.Σ. ο οποίος εγκρίθηκε ομόφωνα καθώς και ο οικονομικός απολογισμός που έγινε από τον Πρόεδρο της Εξελεγκτικής Επιτροπής Πολύδωρο Κόκκινο ο οποίος και αυτός εγκρίθηκε ομόφωνα, πήραν το λόγο αρκετοί συγχωριανοί μας και ζήτησαν να μάθουν αν απάντησε ο Δήμος στα γράμματα που του στείλαμε για τον Ξενώνα, τι θα γίνει με τα απόβλητα του Ψακί και με τα εργοστάσια που αρχίζουν να κυκλώνουν το χωριό ακόμα και μέσα στον οικιστικό ιστό του.

γελική Κοκκίνου τον Ανδρέα Φετοκάκη την Ευαγγελία Πανέρη, τον Αλέκο Ξυντάρη, τον Παντελή Αμπανούδη, τον Παντελή Πανέρη και τον Γιάννη Κου-



Το νέο Δ.Σ. του Συλλόγου μας σε αναμνηστική φωτογραφία για τα 25 χρόνια.

λουρούδη, Εξελεγκτική Επιτροπή εκλέχθηκαν η Αγγ. Βλαχάκη, Γ. Μιχαηλίδης και η Καλλιόπη Καρύδη.

Στο τέλος της εκδήλωσης βραβεύτηκαν οι μαθητές που πέτυχαν στις εξετάσεις για ανώτατες και Ανώτερες Σχολές.

Σε άλλη συνεδρίαση το Δ.Σ. συγκροτήθηκε σε σώμα. Πρόεδρος εκλέχτηκε η Μαίρη Μιχαηλίδη - Ζαννάρου, Γεν. Γραμματέας η Αγγελική Κοκκίνου, Αντιπρόεδρος ο Ανδρέας Φετοκάκης και Ταμίας ο Γιαν. Κουλουρούδης.

◆ Στη Γ.Σ. του Συλλόγου μας ο Δήμαρχος του Δήμου μας Μ. Κράκαρης μας έστειλε ευχετήριο τηλεγράφημα για το νέο χρόνο με θερμές ευχές για την υγεία και ευτυχία.

Επίσης και ο Σύλλογος του χωριού μας δια του Προέδρου του Θανάση Κοκκινάκη μας έστειλε ευχετήριο τηλεγράφημα τονίζοντας παράλληλα την επιθυμία του για στενότερη συνεργασία μεταξύ των δύο συλλόγων, για το καλό του χωριού μας και των συγχωριανών μας. Τους ευχαριστούμε.



Η τούρτα των γενεθλίων του Συλλόγου

Έγιναν αρκετές προτάσεις που το νέο Δ.Σ. θα προσπαθήσει να υλοποιήσει, όπως πολυήμερη εκδρομή στο χωριό το Καλοκαίρι, εκδήλωση για τους νέους Βασιλειωνοκούσους του Συλλόγου μας και διάφορες άλλες ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις.

Στη συνέχεια εκλέχτηκε το Νέο Διοικητικό Συμβούλιο το ποίο αποτελείται από την Μ. Μιχαηλίδη - Ζαννάρου την Αγ-

Συγχωριανέ, ο συνδεδετικός μας κρίκος είναι η εφημερίδα μας.

Μαθαίνουμε τα νέα του τόπου μας, σκαπίζουμε τις μνήμες μας.

Γι' αυτό ενισχυέ τη, διάβασέ τη και γίνε συνδρομητής της. Στείλε το δικό σου κείμενο.

ΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ



Δραστηριότητες Α' εξαμήνου Νέου Δ.Σ. Πολιτιστικού Συλλόγου Βασιλεωνοίκου

Αγαπητή κυρία Πρόεδρε του ομώνυμου μας Συλλόγου της Αττικής, με ιδιαίτερη χαρά επικοινωνούμε μαζί σας προκειμένου να σας γνωστοποιήσουμε τις δραστηριότητες του Α' εξαμήνου του Νέου Δ.Σ. του συλλόγου μας ο οποίος πραγματοποίησε τις αρχαιρεσίες του στις 20/4/2003.

Κατά τις αρχαιρεσίες αναδείχθηκε το νέο Δ.Σ. με την κατωτέρω σύνθεση:

- Κοκκινάκης Θανάσης (Πρόεδρος)
- Φραγκάκη Ρούλα (Αντιπρόεδρος)
- Καραδή Ζαμπέλα (Ταμίας)
- Κοντογιάννη Κυριακή (Γραμματέας)
- Κρητικού Μαρία (Μέλος).

Από τους πρωταρχικούς μας στόχους είναι η άμεση επικοινωνία και επαφή με τους απανταχού συγχωριανούς μας (Ελλάδας, εξωτερικού) και η προβολή της πολιτιστικής μας παράδοσης.

Έτσι ο σύλλογός μας επιθυμεί να έχει ανοιχτό διάλογο επικοινωνίας μαζί με τους συγχωριανούς της Αττικής.

Στις 5 Ιουλίου ο Σύλλογός μας πραγματοποίησε εκδρομή στο Σπήλαιο των Ολύμπων με ξενάγηση από την Ε.Ν.Α. Χίου.

Στη συνέχεια έγινε επίσκεψη στο Εμπορείο, όπου

οι χωριανοί είχαν την ευκαιρία να χαρούν την Καθαρή Θάλασσα και να γευματίσουν.

Τέλος η εκδρομή έληξε με καφέ στην Κώμη. Στις 26 Ιουλίου, παραμονή του Αγ. Παντελεήμονα, τα μέλη του Συλλόγου μας διοργάνωσαν, καταβάλλοντας ιδιαίτερη προσπάθεια και κόπο ΜΕΓΑΛΟ πανηγύρι στην πλατεία του χωριού μας με τεράστια επιτυχία.

Επίσης, στις 5 Αυγούστου, παραμονή της εορτής της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, ο σύλλογος διοργάνωσε «βραδιά ψαριού» στον περίβολο της Εκκλησίας.

Με την παράθεση δωρεάς ικανής ποσότητας ψαριού από το «ΝΗΡΕΑ» και την αγορά από τον Σύλλογό μας σαρδέλας, παρατέθηκε δεξίωση με τη συνοδεία της στρατιωτικής μουσικής μπάντας της 96 Α.Δ.Τ.Ε.

Ο Σύλλογος βράβευσε τον κ. Ταξίαρχο και τον Διοικητή του 96 Α.Μ.Χ.Ε.Θ. για την προσφορά τους στην διαμόρφωση και ανάπλαση του δρόμου που οδηγεί στην Εκκλησία.

Κατά την εκδήλωση αυτή ιδιαίτερα σημαντική ήταν η συνδρομή των Πολιτιστικών Συλλόγων Χαλκειούς και Δαφνώνια, τους οποίους και ευχαριστούμε.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Θανάσης Κοκκινάκης

ΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΤ. ΚΑΜΠΟΥΡΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

Την ημέρα των Φώτων 2004 ο Μ. Σύλ. Βασιλεωνοικούων, όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος έκοψε την πίτα του στην αίθουσα της εκκλησίας. Ο κόσμος ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση της γιορτής.

Παραβρέθηκαν εκτός των μελών του Συλλόγου το Δημοτικό Συμβούλιο, ομίλησε ο Δήμαρχος, ο Πρόεδρος του Συλλόγου και μετά ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ο οποίος μεταξύ άλλων αναφέρθηκε ότι ο Σύλλογος ήταν τόσα χρόνια σε αδράνεια. Σ' αυτό θα σταθώ με κάποια σύντομη ενημέρωση για την τελευταία 10ετία, τις 2 πρώτες διατίτες Πρόεδρος ήταν ο Ιωάν. Κατσάλας μια ο Μανώλης ο Κράκαρης μια ο Ιωάν. Καμπούρης και μια ο Σταμάτης Καμπούρης.

Λοιπόν εκτός από τα μεγάλα έργα που έγιναν στο Ίσιο και που θα αναφέρω τα έξοδα στο τέλος, θα αναφερθώ στην υπόλοιπη δραστηριότητα του Συλλόγου που παρά το φόρτο εργασίας για τα έργα στο εκκλησάκι του Σωτήρος, κάθε χρόνο εκτός τη γιορτή της πίτας καθεώςε Καθαρά Δευτέρα, Νεότριτο

και Πρωτομαγιά να γιορτάζονται στο Ίσιο. Επίσης κάθε χρόνο δύο εκδρομές μια την Άνοιξη και μια το Φθινόπωρο στη Νότια Χίο.

Και τώρα παραθέτω τα έξοδα κατ' έτος για τα έργα.

	ΕΣΟΔΑ	ΕΞΟΔΑ
1993	343.000	-----
1994	3164.750	1215.630
1995	6915.985	7283.390
1996	3183.350	5217.800
1997	60551.655	3213.715
1998	2287.350	3719.540
1999	2121.040	3580.000
2000	618.800	88.800
2001	517.800	691.200
2002	972.90 €	540.00€
2003	267.00 €	704.90 €

Εκτός από τα ανωτέρω ποσά σε χρήμα από το ταμείο του Συλλόγου έγιναν και πάρα πολλές μικρές και μεγάλες δωρεές μελών και μη μελών του Συλλόγου με προσωπική εργασία και σε πληρωμή σε διάφορα έργα και άλλα.

Με αυτά σταματώ και εύχομαι και οι δύο Σύλλογοι να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους.

Σ. ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ

Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Έγινε ο απολογισμός του Δήμου μας ο οποίος απ' ότι μάθαμε (δεν μας τον έστειλαν) ήταν «πτωχός» για τη χρονιά που πέρασε. Ιδιαίτερα πτωχός ήταν για το χωριό μας αφού το μόνο που έγινε ήταν λίγα μέτρα άσφαλτο στο κέντρο του χωριού!

Δεν ξέρουμε ποιός θα είναι ο προγραμματισμός για φέτος αλλά εκείνο που είναι σίγουρο είναι ότι τα χρήματα είναι πάλι λίγα και έτσι δεν πρέπει να περιμένουμε πολλά πράγματα.

Καταλαβαίνουμε το οικονομικό

πρόβλημα αλλά θα πρέπει ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο κάτι να κάνουν, να γίνουν πιο πειστικοί προς τη Νομαρχία να αποσπασθούν χρήματα για να λύσουν κανένα πρόβλημα είτε της αποχεύσεως είτε των λυμάτων του Ψακή ή των χαλασμάτων που είναι στη μέση του χωριού. Θα πρέπει με κάθε τρόπο να διεκδικήσουν κονδύλια και να μην ακούονται μόνο στις πενιχρές χρηματοδοτήσεις της Νομαρχίας για τους μισθούς υπαλλήλων και συμβούλων.

ΧΡΗΣΙΜΗ ΕΚΔΟΣΗ

Ένα πολύ ωραίο ημερολόγιο τύπωσε ο Σύλλογος του χωριού μας στο Χίο και μας έστειλε μερικά για να τα διαθέσουμε.

Πρώτο πλάνο ένας από τους τρεις μύλους που μέχρι πριν λίγα χρόνια έστεκε αγέρωχος στα θόρεια του χωριού. Σήμερα πια δεν υπάρχει. Ο χρόνος δεν αφανίζει μόνο ζωντανές ψυχές αλλά και τα δημιουργήματά τους. Φυσικά πρώτα φεύγουν αυτές και σε συνδυασμό με την εγκατάλειψη έπονται τα άψυχα απομεινάρια μιας άλλης εποχής, δύσκολης μεν αλλά ωραίας.

Στις υπόλοιπες σελίδες υπάρχουν παλιές φωτογραφίες παιδιών και μεγάλων που πέρασαν κατά καιρούς από το χωριό μας.

Ωραία και τα στιχάκια που συνοδεύουν τις φωτογραφίες. Η διαίσθησή μας λέει ότι είναι δάκτυλος του Φραγκούλη. Ωραία προσπάθεια και άξιζε τον κόπο. ΜΠΡΑΒΟ ΣΑΣ.



Αναγέννηση

ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ

* * *

ΕΚΔΟΤΗΣ: ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΜΑΙΡΗ
Πρόεδρος του Δ.Σ.

* * *

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:
το Δ.Σ. του Συλλόγου

* * *

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Κώστας Αμπανούδης

Χαράλαμπος Κοιλιάρης

* * *

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη του Συλλόγου



ΕΙΔΗΣΕΙΣ από τη Χίο

Σοβαρό θέμα έχει δημιουργηθεί στη Χίο με την επιμονή του Δημάρχου Χίου να κάνει περιφερειακό δρόμο στη βορεινή πλευρά του Κάστρου για να διευκολύνεται η κυκλοφορία. Η απόφαση αυτή έχει ξεσηκώσει πολλούς Χιώτες και διάφορους συλλόγους ιδιαίτερα το Σύλλογο ΟΙΚΟΛΟΓΙΑΣ Χίου.

Με την απόφαση αυτή ένα ενάλλιο Κάστρο από τα ελάχιστα της Μεσογείου θα γίνει στεριανό. Ένα ιστορικό μνημείο, θύμα της άγριας καταστροφής των πάντων, με πρόσημα την κυκλοφορική συμφόρηση. Δεν είναι σωστό ένα στολίδι και ένα κομμάτι της ιστορίας μας να ρίχνεται στον καιάδα της σημερινής βαρβαρότητας. Θα πρέπει όλοι οι Χιώτες να αντιδράσουν ακόμη με προσφυγές σ' όλους τους αρμόδιους φορείς από το Συμβούλιο Επικρατείας (προσφυγή) μέχρι την UNESCO. Τι επιτέλους θα κληδοτήσουμε στις γενιές των παιδιών μας λαμαρίνες και πλαστικά καθίσματα;;

Φημολογείται ότι θα δημοπρατηθεί άμεσα το φράγμα της ΚΟΡΗΣ στο ΓΕΦΥΡΙ (να το δούμε και να μην το πιστεύουμε) θα έχει μήκος 221 μ. ύψος 41 και θα μπορεί να συγκεντρώνει 170.000 κυβικά μέτρα νερού και σε συνδυασμό με τα άλλα φράγματα θα λύσουν το πρόβλημα του νερού. Οψόμεθα.

Σοβαρό πρόβλημα υπάρχει με τα υπόγεια νερά πολλών γεωτρήσεων. Υπάρχει όπως λένε πολλοί πόρισμα

της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας που αναφέρει ότι 7 στις 9 γεωτρήσεις έχουν αυξημένη ποσότητα υδραργύρου η οποία αν είναι έτσι τις καθιστά αν όχι επικίνδυνες τουλάχιστον βλαβερές.

Μέσα σε δύο μήνες η Χίος δέχθηκε πολλές φορές τη «μανία» της φύσης χιόνια, καταιγίδες, παγετοί, άγριοι βοριάδες. Σε πολλά παραθαλάσσια μέρη οι βάρκες βγήκαν στους δρόμους. Στα Καρδάμυλα έγιναν σοβαρές ζημιές το ίδιο και στη Λαγκάδα. Τα χιόνια κάλυψαν δυό φορές ολόκληρη τη Χίο. Στο χωριό μας ξεπέρασε τα 20 εκατοστά. Εκείνο όμως που έφερε τη μεγάλη καταστροφή ήταν ο παγετός που ρήμαξε στην κυριολεξία τα πάντα. Δεν έμεινε όχι μόνο πορτοκάλι στα δένδρα αλλά σχεδόν ούτε δένδρα. Έσπασαν σωλήνες, καταστράφηκαν θερμοκήπια μεγάλη καταστροφή σε πολλές παραγωγές. Αυτοί είναι η μοίρα του Αγρότη να δουλεύει ολόκληρο χρόνο και στο τέλος ο μόχθος του να πηγαίνει χαμένος.

Αρχισαν οι εκκαφές για την Ανέγερση της Νέας πτέρυγας του Σκυλίτσειου Νοσοκομείου. Πιστεύουμε να ολοκληρωθεί γρήγορα όχι σαν το κτίριο του ΙΚΑ που έχει στοιχειώσει γιατί το νησί μας το έχει ανάγκη. Θα είναι μια σιγουριά για τους μόνιμους κατοίκους αρκεί και να στελεχωθεί με ικανό επιστημονικό και βοηθητικό προσωπικό.

Ξαφνικά μαύρισαν τα νερά του Ξαγκαλά που φυσικά χύνονται στη θάλασσα (Κοντάρι), η αιτία λένε οι αρμόδιοι είναι άγνωστη. Μα είναι δυνατόν σήμερα με τόσα μέσα που υπάρχουν να μην μπορεί να εξακριβωθεί από πού προέρχονται αυτά; Εμείς από μακριά μπορούμε να πούμε ότι δύο θα είναι οι πιθανές αιτίες ή τα λύματα του Ψακή ή κάποιο λιοτρίβι. Δε νομίζουμε να έγινε θαύμα και μαύρισαν τα νερά. Να είμαστε λίγο σοβαροί γιατί η καταστροφή του περιβάλλοντος φέρει αρκετά κακά. Και να θυμόμαστε ότι η φύση «εκδικείται».

Οπατριώτης μας Μάριος Καρακωνσταντής νίκησε και φέτος στον Μαθηματικό διαγωνισμό Αρχιμήδης που έγινε στην Αθήνα. Η διάκριση αυτή είναι η μεγαλύτερη για Χιώτη μαθητή. Μπράβο του.

Θα γκρεμισθεί το «κτίριο» του Τελωνείου στην προκουαία της Χίου, το οποίο συμβόλιζε την προχειρότητα και την κακογουστία, και έκρυβε το κάστρο από την πλευρά του λιμανιού. Μπράβο σ' αυτούς που πήραν την απόφαση.

Χιώτης ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Δημήτρης Λινός, Άξιος δικαστής με ήθος, συνέπεια και με πολλές σπουδές τίμησε κι αυτός με την σειρά του την Χίο. Θερμά συγχαρητήρια.

ΟΧΛΟΥΣΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΚΑΡΑΜΟΥΣΑ

Δεν έφθαναν τα λύματα του Ψακή και το εργοστάσιο γαλακτοκομίας μέσα στα σπίτια τώρα ο Δήμος επέτρεψε και την εγκατάσταση συγκροτήματος παραγωγής ασφαλισμένου στο γεφύρι του Καράμουσα. Δεν ξέρουμε γιατί η πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου και ο Δήμαρχος γνωμοδότησαν θετικά να γίνει αυτή η εγκατάσταση αφού δεν υπήρχε περιβαλλοντική μελέτη. Όπως όλοι γνωρίζουμε, τέτοιες εγκαταστάσεις που οχλούν κατοίκους και προσβάλλουν το περιβάλλον, πριν τους δίδεται η άδεια λειτουργίας, θα πρέπει να έχουν επιστημονική μελέτη για την περιβαλλοντική επιβάρυνσή. Προς τιμήν τους μερικά μέλη του Δ.Σ. όπως ο Παν. Μυλωνάς, ο Γεωργ. Γιασεμής, ο Γ. Μαυρίκος και μερικοί άλλοι καιίτοι δεν είναι Βασιλειωνοικούσοι μειοψήφισαν γιατί δεν υπήρχε περιβαλλοντική μελέτη.

PANAGYM

ΕΜΠΟΡΙΟ & SERVICE ΟΡΓΑΝΩΝ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ

- ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΥΟΡΓΑΝΑ
- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ & ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ
- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ
- ΠΟΔΗΛΑΤΑ, STEPPERS, ΚΟΠΗΛΑΤΙΚΑ
- ΕΛΑΣΤΙΚΑ ΔΑΠΕΔΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ
- ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΑ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ
- ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΙΣΙΝΑ
- ΑΞΕΣΟΥΑΡ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ

PANAGYM - Μάνος Ι. Καρασούλης

Μικράς Ασίας 12 - Νέα Ερυθραία - 14 71 Αθήνα

Τηλ./Fax: 010 807 5524 - κιν. 093 564064



ΑΠΟΚΡΙΕΣ ΣΤΗ ΧΙΟ

Μασκαράδες, Γαϊτανάκια, Αγάδες, Δίκες Μόστρες και διάφορα άλλα έθιμα αναβιώνουν στη Χίο τις απόκριες. Στο χωριό μας εκτός από μασκαράδες, πολύ παλιά αναπαρίσταναν το όργωμα, ένας ή δύο ζενόταν στο αλέτρι (ζυγό) και παρίσταναν τα βόδια ή τα άλογα. Πίσω το αλέτρι με γεωργό και πλάϊ κάποιος έσπερναν αλάτι, αχυλιά, άχαρα. Άλλοι κρατούσαν σακιά με άχαρα και έριχναν στον κόσμο. Κάποιοι πιδό θαραλέοι κρέμαγαν και στα σκέλη τους διάφορα κουδούνια, κολοκύθες κ.λ και προκαλούσαν το γέλιο.

Σε άλλα χωριά είχαν το έθιμο του Αγά στα Μεστά στους Ολύμπους στη Ελάτη. Έτσι διαβάζουμε στο βιβλίο του Νικ. Κολάκη «ΟΙ ΟΛΥΜΠΟΙ» τα παρακάτω:

«Κατά την διάρκεια της Αποκριάς ορίζεται από τους νέους του χωριού ο Αγάς. Εκτός από τον Αγά επιλέγεται κι ένας μεταμφιεσμένος νέος ως γυναίκα του Αγά δηλ. (χανουμ), ένας βεζύρης κι ένας γραμματέας.

Έτσι συστήνεται το δικαστήριο και ξεκινούν δίκες πάσης φύσεως με κύριο χαρακτηριστικό το χιούμορ.

Όλοι όσοι βρίσκονται μέσα στο χωριό, θα οδηγηθούν ενώπιον του δικαστηρίου. Κανένας δεν αθώνεται. Οι Ξένοι, που επισκέπτονται το χωριό κατά την ημέρα αυτή οδηγούνται και αυτοί από τους στρατιώτες του Αγά στο δικαστήριο και δικάζονται ως κατάσκοποι. Μόλις ο Τσολιάς με τον κατηγορούμενο φθάσει στη πλατεία του χωριού, αδειάζει το τουφέκι στον αέρα. Το άδειασμα του τουφεκιού είναι ειδοποίηση ότι φέρνει κάποιον για να δικαστεί. Το έθιμο του Αγά ανάγεται γύρω στο 1830 - 1840, εποχή κατά την οποία είχε έλθει από την Κων/πολη ο Κων. Λουφάκης με σαλβάρι (βράκα) πολυτελείας, πράγμα σπάνιο για τους χρόνους εκείνους. Επειδή το σαλβάρι του ήταν το μόνο ένδυμα πολυτελείας μέσα στο χωριό, τον ονόμασαν Σαλαβαρία.

Για να εμπαίζουν δε τους Τούρκους καδήδες (δικαστές), διοργάνωσαν το πρώτο τουρκικό δικαστήριο.

Έκτοτε μέχρι σήμερα το έθιμο αυτό δεν εξέλειψε από το χωριό. Μια διακοπή έγινε από το 1940 - 1949 λόγω των πολέμων.

Αρχίζει από τα φώτα και τελειώνει την Καθαρή Δευτέρα, με το θάνατο του Αγά, που σημαίνει την αρχή της Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Λέγεται μάλιστα, ότι κάποτε στα χρόνια της Τουρκοκρατίας, συνέπεσε να έλθει στο χωριό ο Τούρκος εισπράκτορας με δύο Τούρκους Ζαπέδες (αστυνομικούς), για να εισπράξουν το φόρο που πλήρωναν οι υπόδουλοι στους κατακτητές. Μόλις όμως έφθασαν στην τοποθεσία της Αγίας Κυριακής, συνελήφθησαν από τους κολλιτζήδες (στρατιώτες του Αγά) για να οδηγηθούν στο δικαστήριο.

Ο Τούρκος εισπράκτορας στην αρχή φοβήθηκε, γιατί νόμισε ότι είχε γίνει επανάσταση βλέποντας τους κολλιτζήδες ντυμένους με φουστάνελες και οπλισμένους με όπλα μονόκανα και δίκανα. Αφού όμως τον καθούσχασαν, τον οδήγησαν στο δικαστήριο όπου και τον δίκασαν. Τόσο πολύ όμως ευχαριστήθηκε ο Τούρκος εισπράκτορας ώστε τους χάρισε το φόρο».

Το Δ.Σ. του Συλλόγου

Πρόεδρος:	ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΜΑΙΡΗ	8025593
Ανυπρόεδρος:	ΦΕΤΟΚΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ	8025405
Γενικός Γραμματέας:	ΚΟΚΚΙΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ	2816019
Ταμίας:	ΚΟΥΛΟΥΡΟΥΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ	9426560
Μέλη:	ΠΑΝΕΡΗ Δ. ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ	7651151
	ΠΑΝΕΡΗΣ Μ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ	8068594
	ΑΜΠΑΝΟΥΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ	6546514
	ΞΥΝΤΑΡΗΣ ΑΛΕΚΟΣ	9703632
Επίτιμος Πρόεδρος:	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ	8029741

ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΟΙ

Τα έσοδα του Συλλόγου μας είναι οι συνδρομές σας και οι ενισχύσεις σας, γι' αυτό μην περιμένετε να σας τα ζητήμα. Ο Σύλλογος γι να υπ'ρχει χρειάζεται την βοήθειά Σας.

Πολλοί συγχωριανοί τυχαίνει να μην έρχονται στις Γ. Συνελεύσεις με αποτέλεσμα να μην πληρώνουν συνδρομές για μερικά χρόνια.

Νομίζουμε όμως ότι 15€ τον χρόνο γι' αυτό τον σκοπό δεν είναι τίποτε, για την μεγάλη πλειοψηφία των μελών μας. Ας φροντίσουμε όλοι να κάνουμε το έλασσον σε σχέση με άλλους που ξοδεύουν πολύτιμο χρόνο της ξεκούρασης τους για να υπάρχει ο Σύλλογος ή θύμησή του χωριού μας.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο σας ενημερώνει ότι προγραμματίζει το Καλοκαίρι πολυήμερη εκδρομή στο Χίο με στόχο είτε ομαδικά είτε ατομικά να βρεθούμε στο πανηγύρι του Αγ. Παντελεήμονα και του Σωτήρος. Το εγχείρημα έχει δυσκολίες γιατί είναι μια δύσκολη εποχή και θα πρέπει έγκαιρα να έχουμε κατ' αρχή γνώση πόσοι θα ήθελαν να πάνε. Αυτό θα πρέπει μέχρι τέλους Μαΐου να το γνωρίζουμε, φυσικά για όσους δεν έχουν κατάλυμα ούτως ώστε να έχουμε χρόνο να βρούμε και να ανακινώσουμε τιμές, τοποθεσίες κ.λ. καταλύματων. Σ' αυτό βασιζόμαστε στη συνεργασία με το Σύλλογο στο χωριό μας, ο οποίος θα μας βοηθήσει σ' αυτή την κατεύθυνση. Εμείς θα προσπαθήσουμε να έχουμε τιμές και τοποθεσίες νωρίτερα και αν είναι δυνατόν θα πετύχουμε και μεωμένα εισιτήρια αν είμαστε πάνω από 20 άτομα.

ΠΕΤΥΧΑΝ ΣΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΥΘΗΚΑΝ

Μαρία Μητροπούλου του Παρασκευά (εγγονή Αλ. Φραγκάκη) Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Ιωάννης Καϊματζόγλου του Φωτίου (εγγονός Έφης Κωσταρά Ε.Μ.Π.

Μαγδαλινή Αθ. Τσίμα (εγγονή Νικ. Θρουβά) Γυμναστική Ακαδημία. Παναγιώτης Ιωαν. Κουλουρούδης Πολιτικό Τμήμα Νομικής Αθηνών.

Μαρία Λεοντιάδη - Παναγάκη Τμήμα Αρχαιολογίας. Πανέρης Ιωάννης του Στέλιου Σχολή Εμποροπλοίαρχων.

Σταματία Μιχ. Σκουλικιόδη Φαρμακευτική.

Μαρία Παντ. Πανέρη ΤΕΙ Ιχθυοκαλλιέργειας Μεσολογγί. Καρόδης Αλέξης ΤΕΙ τεχνολογίας Μουσικών Οργάνων.

ΠΗΡΑΝ ΤΑ ΠΤΥΧΙΑ ΤΟΥΣ

Δημήτρης Ήλια Δημητρίου Πτυχίο ΤΕΦΑΑ

Ελισάβετ Δημητρίου Πανέρη Πτυχίο Ιατρικής.

Καλλιόπη Παντελή Πανέρη Πτυχίο Παντείου Πανεπιστημίου.

Στρατής Γιάννη Κουλουρούδη Πτυχίο Νομικής.

Σε όλους θερμά συγχαρητήρια.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκαν στη Χίο, η κόρη του Φραγκούλη και της Ρούλας Παϊδα Αναστασία, με το Μανώλη Βενέτη.

♦ Ο Βαγγέλης Κυριακού Μυριαγκός με την εκλεκτή της καρδιάς του.

ΠΑΝΤΡΕΥΤΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Ο Χρήστος Πολυδώρου Κόκκινος με τη Ζωή Ζαχαρίου.

♦ Η Αικατερίνη κόρη Δημητρίου και Ευαγγελίας Πανέρη με το Δημήτρη Κυπριόδη.

♦ Η κόρη της Αμάντας Αναπλιώτου Μαρκέλλα με τον εκλεκτό της καρδιάς της.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στο χωριό μας ο Μιχάλης Δημητρίου Φετο κάκης κι η Μαρία Ηρακλή Ζωφού.

♦ Πέθανε και κηδεύτηκε στον Καναδά ο Ηρακλής Γεωργ. Κωσταρής.

Πέθανε στην Αθήνα ο Ηλίας Καπετανίος.

Ο Σύλλογός μας στέλνει τα θερμά του Συλληπητήρια στις οικογένειές.